

# 深化合作创新发展 共同开创亚洲资产管理市场美好新未来

#### 由中国华融主办的2015年国有资产管理公司国际论坛(IPAF)第三届峰会在京成功举办

10月27-28日,由中国华融资产管理股份有限 公司(以下简称中国华融)主办的2015年国有资产管 理公司国际论坛(IPAF)第三届峰会暨大会在中国北 京成功举行。来自国内外政府机构、金融机构、研究 机构的嘉宾、专家、学者及新闻媒体记者等近300人 出席会议,围绕会议主题"新常态 新趋势 新愿景 -合作 创新 共创亚洲资产管理新市场",交流 思想、分享观点、碰撞智慧、深化合作。会议期间, IPAF 各会员单位联合发布了《IPAF 北京合作宣言》, 表示将深化合作、创新发展,共同开创亚洲资产管理

国有资产管理公司国际论坛(IPAF)成立于2013 年5月,以"加强经济安全保障,增加亚洲人民及政府 福祉"为愿景,通过促进亚洲国有资产管理公司成员 之间的合作、伙伴关系与知识技术共享,为地区及区 域经济稳定做出贡献。本届峰会是国有资产管理公 司国际论坛(IPAF)首次在中国举办,更是中国国有 金融资产管理公司成立16年来首次承办的国际大型 会议,对于促进亚洲地区国有资产管理公司之间交流 合作,扩大中国国有金融资产管理公司品牌知名度和 国际影响力,加快中国国有金融资产管理公司国际化 发展具有重要意义。

会上,中国华融赖小民董事长代表会议主办方致 欢迎辞。他首先向出席会议的各位领导、嘉宾、专家、 学者和各会员单位代表表示热烈的欢迎。他说,亚洲 各国有资产管理公司是"命运共同体",面对经济下行 带来的经营和风险压力,包括中国华融在内的亚洲国 有资产管理公司应当牢记责任使命,积极发挥收购处 置不良资产的主业功能,加大产品服务创新力度,探 索创新发展"不良资产经营、综合金融服务、投资与资 产管理"三大业务板块的新模式,为亚洲各国防范和 化解不良资产、服务实体经济、促进金融稳定作出新



IPAF各会员单位代表集体合影留念

源共享、优势互补、风险共担、利益均沾、互惠双赢、合 作发展"的原则,增进共识,加强合作,将传统不良资 产业务和创新资产管理业务相结合,更好地服务本国 实体经济,推动构建亚洲资产管理新市场。

会议期间,参会嘉宾、专家、学者围绕会议主题 "新常态 新趋势 新愿景——合作 创新 共创亚 洲资产管理新市场",从"新常态下亚洲经济新形势 金融稳定性与亚洲金融市场发展新动力"、"金融 市场发展趋势与亚洲资产管理市场面临的挑战、机遇 与前景"、"金融稳定与发展、区域合作与融合新视角 -亚洲不良贷款市场区域化与机制化"三个方面, 进行了坦诚的对话、深入的探讨和良好的互动,为在 当前经济新常态下打造更加健康有序、欣欣向荣的亚 洲资产管理新市场,集思广益、献计献策。IPAF各会 员单位还联合发布了《IPAF北京合作宣言》,一致表 示将携手合作、形成合力,共同增强IPAF会员运营能 力、共同促进IPAF会员之间协调与合作、共同完善 IPAF平台框架,进一步拓宽合作领域、深化合作层 次,共同打造亚洲资产管理市场更加美好的新未来。

两天的会议圆满完成了各项议程,取得了丰硕成 果,既是一次亚洲地区资产管理公司的盛会,更是一 次融汇多方专家学者的思想盛宴,得到了国内外参会 代表的充分肯定与积极评价。本届会议上取得的重 要成果,将对亚洲各国有资产管理公司应对亚洲不良 资产市场新形势、履行防化金融风险重要使命、把握 业务发展新机遇和实现自身可持续发展,提供积极有

作为中国国有金融资产管理公司,中国华融在圆 满完成国家赋予的政策性任务之后,开启了市场化转 型新探索,2009年起加大市场化转型力度,按照"五年 三步走"发展战略,以"专业的资产经营管理者和优秀 的综合金融服务商"为己任,牢固树立"听党的话,跟政 府走,按市场规律办事"经营理念,坚持"创新+稳健"发 展,取得了一系列市场化转型新成效,成为中国资产规 模最大、创造利润最多、持有金融牌照最全、ROE资本 回报最好的国有大型金融资产管理公司之一。公司总 资产规模从2009年初的350亿元增加到目前近8000 亿元,净资产规模从2009年初的156亿元增加到目前 超过900亿元,实现国有资产大幅保值增值。公司 2012-2014年三年净利润突破300亿元,净利润规模 与平均股权回报率同业领先。目前公司已搭建起以总 部为主体,全国31家分公司和旗下8家主要控股子公 司为两翼的"一体两翼"战略架构,成功构建了"跨周期 运营"的独特商业模式,能够为各类客户提供资产经营 管理、银行、证券、信托、租赁、基金、期货、投资、置业等 多层次、全方位金融产品及服务,打业务"组合拳",成 为国有大型金融控股集团。继2012年10月12日股份 公司挂牌成立、2014年8月28日成功引入战略投资者 后,2015年10月30日中国华融在香港联交所成功挂 牌上市,成为香港资本市场今年最大的IPO之一,圆满 完成"改制一引战一上市"三部曲,成功实现从政策性 不良资产处置机构向国有大型现代金融资产管理公 司、公众上市公司的华丽转身,开启公司市场化、多元 化、综合化、国际化发展新征程。展望未来,中国华融 也将以在港成功上市为契机,加速国际化步伐,加强资 产管理领域的国际化合作,为亚洲和世界经济发展贡 献更多力量。

## 2015 IPAF第三届峰会致辞

中国华融资产管理股份有限公司董事长 赖小民



秋风送爽,丹桂飘香。值此万物丰收的金秋时 节,我们大家共聚中国首都北京,举行2015年国有 资产管理公司国际论坛第三届大会。非常高兴,继 在韩国、泰国成功举办前两届大会后,IPAF第三届 大会的火炬传递到中国。也非常荣幸,作为IPAF 现任主席单位,中国华融资产管理股份有限公司在 北京主办本次国际盛会。

IPAF是亚洲国有资产管理业界最重要的合作 组织,自2013年成立以来,为加强亚洲地区国有资产

互利共赢,增强区域经济活力、实现亚洲地区经济稳 的,经济增长保持在合理区间,结构调整有了新的进 定作出了重要贡献。本届峰会的主题明确为"新常态 新趋势 新愿景——合作 创新 共创亚洲资产管 下亚洲各国有资产管理公司积极适应新常态、寻找新 产品服务创新力度,探索创新发展"不良资产经营、综 动力、实现新发展的现实情况高度契合,又与IPAF 合金融服务、投资与资产管理"三大业务板块的新模 快的发展变化非常契合。全体会员单位共同宣布了 《IPAF北京合作宣言》,这是IPAF发展历程中的重 要里程碑事件。以此为契机,相信包括中国华融在内 的各家会员单位一定能够在本届峰会上碰撞出智慧 的火花,达成广泛合作共识、拓宽合作领域、深化合作 层次,共同点亮亚洲资产管理新市场,为亚洲经济安 全贡献出更多正能量。

21世纪被称为"亚洲的世纪",得益于经济全球 化和国际产业转移进程,亚洲已成为当今世界最具发 展活力和潜力的地区之一,对世界经济增长的贡献率 超过50%,在拉动后金融危机时代的全球经济复苏 中发挥了重要作用,并显现出巨大的后发优势和发展 潜能。中国的发展同亚洲命运息息相关。经济新常态 下,中国正在全面深化改革,扩大对外开放,加快转变 经济发展方式,促进经济结构调整和产业优化升级, 管理公司之间信息共享与经验交流、促进投资合作和 推动经济持续健康发展。中国经济发展的基本面是好

展。面对当前亚洲不良资产增加的发展趋势,包括中 促进金融稳定作出新贡献,为防范化解亚洲新一轮区 域性经济金融风险发挥积极作用。同时,也要做好亚 洲经济转型升级的"助推器",以不良资产经营管理为 切入点,助推解决亚洲国家产业调整过程中带来的企 业财务困难、产业行业并购重组等问题,服务亚洲经 济转型升级,为推动和加强亚洲地区资产管理公司的 合作与发展,根据通过的《IPAF北京合作宣言》精神, 提出以下几点建议:

一、以《IPAF北京合作宣言》通过为契机,增进 共识,加强亚洲地区资产管理机构的交流与合作,为 亚洲经济命运共同体作出我们各自的努力和贡献。

二、指导和推动亚洲各国资产管理公司加快业 务转型,把传统不良资产业务和创新资产管理业务 结合起来,迎接"大资管时代"的到来,更好地服务本 国实体经济。

三、在风险处置和化解中成长,在合作和共赢中

发展,不断推动构建亚洲资产管理新市场。

四、希望亚洲各国有资产管理公司各位同行,本 国华融在内的亚洲国有资产管理公司应当牢记责任 着"资源共享、优势互补、风险共担、利益均沾、互惠双 理新市场",恰逢其时,意义重大,既与当前经济形势。使命,积极发挥收购处置不良资产的主业功能,加大。赢、合作发展"的原则,加强合作伙伴关系,共同为亚 洲经济繁荣和金融稳定作出我们应有的贡献。

作为IPAF现任主席单位,中国华融资产管理股 会员单位队伍不断壮大、合作不断加强、创新不断加 式,为亚洲各国防范和化解不良资产、服务实体经济、 份有限公司近年来不断加快市场化转型步伐,已经由 单一的政策性不良资产处置机构彻底转型为完全市 场化经营的现代综合金融服务企业。当前,中国华融 正在全力推动国际化战略,毋庸置疑,亚洲市场将是 中国华融最重要的海外市场,在座各位将是中国华融 在亚洲市场最重要的合作伙伴。我们也真诚希望与 在座的IPAF会员单位和境内外优秀金融机构务实 加强合作,建立"资源共享、优势互补、风险共担、利益 均沾、互惠双赢、合作发展"的合作伙伴关系,共同为 亚洲金融资产管理公司稳健发展贡献力量,共同为亚 洲和世界经济的发展贡献力量。

中国有句古话:"功崇惟志,业广惟勤"。让我们 一起努力, 牢记使命、精诚合作、相互支持、共谋发 展,在亚洲资产管理市场上实现更大范围、更宽领 域、更大程度的互利互惠、合作共赢,为防范亚洲区 域金融风险、保持亚洲金融市场运行稳定、增进亚洲 人民福祉发挥更大的作用!

### IPAF简介

享与经验交流,促进共同利益和加强投资,来自亚洲6国 和2015年在中国北京举办的第三届会议。 的8家国有资产管理公司决定于2012年共同筹办国有资 成员机构在会议上签署了章程,标志IPAF正式成立。

IPAF秘书处设在亚洲开发银行,由亚洲主要国家 资产管理公司组成,目前拥有11家会员单位。根据 2008年全球金融危机爆发后,亚洲经济复苏举步维 IPAF章程,IPAF峰会每年举办一次。自成立以来,IPAF 艰,为满足亚洲地区国有资产管理公司(简称AMCs)及 已成功举办三届峰会,分别是2013年在韩国首尔举办 私营部门建立一个共同平台,并通过该平台实现知识共 的第一届会议、2014年在泰国曼谷举办的第二届会议

愿景和使命:加强经济安全保障,增加亚洲人民及 产管理公司国际论坛(IPAF)。2013年5月由IPAF和亚 政府福祉。主要任务是通过促进国有资产管理公司成 洲开发银行主办、韩国资产管理公司承办的"首届IPAF 员之间的合作、伙伴关系与知识技术共享为地区及区域 峰会暨强化亚洲经济安全网会议"在首尔举行,6家创始 经济稳定做出贡献。借助成员之间的相互合作,加强危 机反应机制,从而增强区域经济活力。

### 中国华融简介

中国华融资产管理股份有限公司(2799. 团等7家境内外战略投资者。2015年10月 国有大型金融控股集团。

30日,中国华融成功在香港联合交易所主板

目前,中国华融服务网络遍及全国30个 HK,以下简称"中国华融")成立于2012年10 省、自治区、直辖市和香港特别行政区,在全 月12日,是国有大型非银行金融企业。公司 国设有31家分公司,旗下拥有银行、证券、金 前身为成立于1999年11月1日的中国华融 融租赁、信托、期货、基金、置业等多牌照平台 资产管理公司,是中国四大金融资产管理公 子公司,形成了以集团总部为主体、以遍布全 司之一。2014年8月,中国华融又引进美国 国的分支机构和运营多元的子公司为两翼的 华平集团、中信证券国际、马来西亚国库控股 "一体两翼"战略架构,可以为客户提供多层 公司、中金公司、中粮集团、复星国际、高盛集 次、全方位的综合金融服务,已逐步发展成为

